

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/223/24  
29 February 2024

Original: RUSSIAN

1463<sup>rd</sup> Meeting of the Permanent Council  
29 February 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление**  
**заместителя Постоянного представителя Российской Федерации**  
**М.В.БУЯКЕВИЧА**  
**на заседании Постоянного совета ОБСЕ**  
**29 февраля 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости некоторых стран-членов НАТО  
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Отмечаем рост вовлечённости стран НАТО в вооружённое противостояние на Украине и вокруг неё. Из некоторых столиц продолжают звучать безответственные заявления об обсуждении планов направления регулярных воинских частей для участия в боевых действиях против российских военных, которые продолжают выполнять задачи по освобождению конституционной территории Российской Федерации в Донбассе и нижнем Поднепровье от украинских неонацистских формирований.

Такая риторика на Западе нарастает по мере того, как вооружённые формирования В.Зеленского терпят всё больше военных неудач. Видим серьёзную обеспокоенность многих европейских лидеров, возникшую в связи с обнародованными во Франции 26 февраля идеями о направлении военнослужащих стран-членов НАТО для помощи украинским неонацистским формированиям.

По имеющейся подтвержденной информации, уже сейчас на территории Украины под видом инструкторов и иностранных наёмников находятся представители отдельных вооружённых подразделений (в том числе специальных) из натовских стран. Некоторые осуществляют непосредственное управление сложными техническими системами, включая, например, комплексы ПВО, поставленные странами Запада. Кто-то выступает в роли участников штурмовых подразделений – как, например, канадцы в составе группировки украинских неонацистов в районе освобождённой недавно Авдеевки (ДНР, Россия).

Акцентируем: любые соображения о направлении натовских военных на Украину не только безответственны по своей природе, но и являются осознанным шагом к повышению уровня военной эскалации – как в украинском конфликте, так и на общеевропейском континенте в целом. Вся полнота ответственности за эрозию безопасности в Европе и подведение ситуации к опасной черте прямого военного столкновения между Россией и НАТО лежит на тех, у кого продолжают «выплёскиваться через край» геополитические амбиции по контролю над территорией постсоветского пространства, где они такого контроля ранее никогда не имели. Они продолжают стремиться реализовать свои неокOLONиальные амбиции, в том числе через навязывание международному сообществу некоего «миропорядка, основанного на правилах», который они противопоставляют миропорядку, основанному на Уставе ООН, принципах и нормах международного права.

Фиксируем систематическое повышение странами НАТО степени эскалации применительно к конфликту на Украине и вокруг неё. Сначала, нарушив действующие режимы экспортного контроля над вооружениями, они направили киевскому режиму переносные зенитные и противотанковые ракетные комплексы (ПЗРК и ПТРК). На следующем этапе последовали бронетехника, дальнобойная артиллерия, беспилотные летательные аппараты (БПЛА) и армейская авиация. Параллельно осуществлялась поддержка разведданными и целеуказанием. Затем были направлены ракетные системы залпового огня (РСЗО). Далее – кассетные боеприпасы и снаряды с обеднённым ураном. Сегодня ведётся дискуссия о поставках дальнобойных ракетных систем и боевой истребительной авиации (F-16).

Как видим, теперь теми, кто очень плохо изучали печальный исторический опыт Наполеона и Гитлера, в дискурс «вброшена» идея о дополнении опосредованной войны руками украинцев прямым участием натовцев в боевых действиях на русской земле.

Подчеркиваем: ни русский солдат, ни русский дипломат, ни любой другой гражданин России никогда не примут в наших полях американские и германские танки и иные натовские бронемашины с неонацистской символикой на бортах. Эта техника будет уничтожаться, поскольку используется против России и её народа.

Кстати, первое зафиксированное боевое применение танка «M1 Абрамс» на текущей неделе обернулось полным фиаско. Не успев толком вступить в бой, танк был уничтожен на авдеевском направлении с помощью российского дрона типа «Пиранья». Сложно не согласиться с российскими экспертами, а также журналистами американского издания «National Interest» в том, что ликвидация этого танка не только продемонстрировала его легкую уязвимость, но и то, что боевой потенциал этой дорогостоящей машины был сильно переоценен. То же самое можно сказать и об уничтоженных уже многократно в ходе российской военной спецоперации германских танках «Леопард», пусковых установках американских ЗРК «Патриот» и о многих других образцах натовской военной техники. Словом, «чудо-оружия» («вундерваффе») для украинских неонацистских формирований из всего этого не получилось, что явно не может не расстраивать киевский режим. Всё это не дало ему никаких военных преимуществ, лишь продлив его агонию ценой жизней тысяч украинцев.

Не сработала и ставка стран Запада на внутривойсковую дестабилизацию в нашей стране. Напротив, в критическое для судьбы нашего Отечества время российское общество, как это часто бывало в истории нашей страны, лишь ещё больше сплотилось.

Задействованная в СВО российская группировка войск продолжает планомерно снижать боевой потенциал киевского режима. По данным Минобороны России, в среднем с начала года формирования В.Зеленского ежедневно теряют более 800 человек личного состава и свыше 120 единиц

различного вооружения. Всего за время СВО потери ВСУ на поле боя убитыми и ранеными составили свыше 444 тысяч человек.

За минувшую неделю в Донецкой Народной Республике освобожден ряд тактически значимых населенных пунктов, контроль над которыми существенно повышает оперативные возможности российской группировки войск. Наши военнослужащие продолжают развивать успех.

На этом фоне некоторые здравые мысли всё же пробиваются в головы тех функционеров на Западе, которые ещё недавно призывали решать так называемый «русский вопрос» на поле боя. На днях высокий представитель Европейского союза по внешней и оборонной политике Ж.Боррель признал: эра глобального доминирования Запада окончательно завершилась с началом российской специальной военной операции и нового витка конфликта в секторе Газа. Сразу отметим, что такое откровение Ж.Борреля означает признание, что потерпели крах усилия Запада по изоляции России на международной арене и его попытки подчинить своим геополитическим интересам политику стран «глобального Юга».

Некоторые и вовсе не скрывают разочарования относительно наличия у нашей страны суверенного курса. Старший заместитель Госсекретаря США В.Нуланд заявила в эфире телеканала «CNN», цитирую: «Это не та Россия, которую, честно говоря, мы хотели бы видеть. Мы хотели бы видеть партнера, который ориентировался бы на Запад, стал бы европейским». Госпожу В.Нуланд, имеющую, судя по всему, довольно скромные познания в истории, не смутил тот факт, что именно США и другие страны НАТО оттолкнули протянутую для сотрудничества руку России, когда наша страна в 1990-е и 2000-е годы предлагала совместно строить новую гармоничную архитектуру европейской и глобальной безопасности. Теперь же в России мало кого интересует её мнение о том, какой США хотят видеть Россию. В действительности нам важно то, какой нашу страну хотят видеть сами её жители. А здесь сомнений нет – они хотят жить в сильной, единой, суверенной и независимой России.

И последнее. Выражаем признательность представителям дипломатического корпуса, академических кругов и общественности, проявившим интерес к организованному 26 февраля Постпредством России

при ОБСЕ «круглому столу», посвящённому десятилетней годовщине трагических событий на киевском «майдане» и вызванного ими вооружённого конфликта на Украине и вокруг неё. В ходе открытого для всех в ОБСЕ мероприятия непосредственные свидетели тех событий из Донбасса и Новороссии поделились данными о преступлениях постмайданного киевского режима и текущей обстановке в регионе. Отмечаем в этой связи истеричную реакцию ряда западных государств-участников ОБСЕ, которые выпустили коллективное обращение с призывом не посещать мероприятие российского Постпредства. Очевидно: они пытаются задействовать площадку нашей общей Организации для навязывания своей информационной диктатуры. При этом боятся честной дискуссии, регулярно устраивая в стенах ОБСЕ свои «междусобойчики», на которых приглашают только «избранных». Впрочем, монополии на информацию в ОБСЕ быть не может, так что правда в любом случае будет пробивать себе дорогу.

Акцентируем основное: российская военная спецоперация является вынужденной мерой, осуществляемой на фоне многолетней милитаризации Украины странами НАТО, проецирования ими с её территории угроз соседним суверенным государствам, а также поощрения и обеления западными элитами многочисленных преступлений киевского режима против мирного населения. Появляющиеся сейчас статьи в западной прессе подтверждают то, что российские представители говорили годами: «освоение» Украины западными спецслужбами и военными ведомствами и превращение её в инструмент борьбы против России начались задолго до февраля 2022 года. Специальная военная операция была начата и осуществляется в полном соответствии со ст.51 Устава ООН, предполагающей право участников международного сообщества на коллективную и индивидуальную самооборону.

Следует понимать: прочный и справедливый мир в Европе и мире без учёта интересов безопасности России невозможен в принципе – сколь бы ни стремились к обратному наши оппоненты. Подчеркнём ещё раз: они несут полную ответственность за повышение уровня эскалации в украинском конфликте и военной напряжённости в Европе в целом.

Россия неоднократно заявляла о необходимости формирования справедливого многополярного мироустройства. Сообщала и о своей

готовности политико-дипломатическим путем достигать целей демилитаризации и денацификации Украины, а также устранения создаваемых странами НАТО с ее территории угроз безопасности нашей страны. И если такая готовность не встречает взаимности, спецоперация будет продолжена военным путём до полного выполнения поставленных задач.

Благодарю за внимание